
Моргунов Юрий Николаевич

Моргунов Ю.Н., 1946 г. рождения, зав. отделом технических средств освоения океана, д.т.н., профессор, работает в ТОИ ДВО РАН с 1997 г.
С 2001 г. возглавляет лабораторию акустической томографии и является активным ученым-исследователем, выполняющим фундаментальные и прикладные работы в области акустики океана, гидрофизики и океанотехники. Участвует в формировании планов института, разработке технических заданий, руководит грантами и контрактами, в том числе контрактами с зарубежными партнерами. Принимает непосредственное участие  в организации и проведении экспериментальных исследований и разработке новых технологий.
Обладает широким научным кругозором и творческим потенциалом, решает актуальные научные проблемы на мировом уровне новизны.  Является автором ..   публикаций и ..  патентов. Заслуженно пользуется авторитетом коллег по работе. Является членом Ученого и диссертационных советов ТОИ ДВО РАН.
За последние 15 лет Моргунов Ю.Н. создал в институте рабочий коллектив из опытных и молодых сотрудников, способный выполнять прикладные экспериментальные и теоретические работы в области гидроакустики и гидрофизики на мировом уровне, что позволило коллективу выйти на лидирующие позиции в РФ в вопросах развития прорывных технологий дальней (сотни и тысячи км) гидроакустической навигации и связи и работать над достижением паритета в этих областях с ведущими коллективами зарубежных стран.
Почетные звания, премии и награды:
1. Орден «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» IIIстепени
2. Лауреат премии имени академика В.И. Ильичева за серию работ «Разработка акустических средств и методов для исследования и освоения Мирового океана»
3. Почетная грамота РАН  (2021 г.)

