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Доктор биологических наук, заведующая лабораторией биохимии ТОИ ДВО РАН.

В 1973 году окончила Дальневосточный государственный университет (ныне Дальневосточный федеральный университет) по специальности «Физиология животных и человека».
В 1982 г. защитила кандидатскую диссертацию «Гигиеническая оценка биологического действия опресненных и разведенных морских вод, потребляемых для питья, по некоторым показателям липидного и углеводного обмена (экспериментальные исследования)» в НИИ института общей и коммунальной гигиены им. А.Н. Сысина (Москва).

В 1992 г. защитила докторскую диссертацию «Этнические различия метаболических реакций на этанол» в Центре наркологии МЗ РСФСР (Москва).

С 1987 г. по настоящее время работает в ТОИ ДВО РАН заведующий лабораторией биохимии. С 2005 г. по 2012 г. работала заведующей Отделом биохимических технологий.

Основные направления научной деятельности:

Физиолого-биохимические исследования биологически активных веществ из наземных и морских организмов. Изучение нарушений метаболических реакций у экспериментальных животных и добровольцев в условиях гепато- и мембранотоксичности и их коррекция комплексами БАВ из морских гидробионтов и наземных растений. Разработаны экспериментальные модели на лабораторных животных патологии печени и структуры мембран эритроцитов, стресса, гиперхолестеринемии, высокожировой нагрузки и др.. Результаты исследований опубликованы в ведущих российских журналах WOS и Scopus по морской тематике, а также по физиологии и токсикологии. Автор более 450 научных работ, из которых 8 монографий, 10 патентов и многочисленные статьи в отечественных и зарубежных журналах.
Подготовила 7 кандидатов наук, член 2 специализированных Советов по защите докторских диссертаций.
